

## 今日聊城·要闻

本报联合质监部门送计量服务进社区

## 家门口可免费检测血压计

本报聊城10月17日讯(记者 谢晓丽 通讯员 岳建疆) 市质监局计量所从重阳节开始,就开展以“为老人送健康、保安全”为主题的血压计、血压表免费检测公益活动。计量所工作人员发现有市民家中使用的血压计存在问题。本报联合市质监局计量所,把计量服务开进社区,到市民家门口免费检测血压计、血压表等家用计量器具。

聊城市质监局计量测试所一位工程师介绍,现在家用血压计主要有水银式和电子式两种,有老人的家庭中,一般都会有血压计。按照规定,血压计需定期检测。由于不定期检定和保养,或者市民不懂得正确的使用方法,血压计可能会有计量不准等问题,影响市民对病情的监控和判断。

“家用血压计超期服役现象很普遍,有的用了十多年也没来检定过,经常是血压计不能用了,市民才着急送检。”工作人员介绍,有的居民家中水银血压计不准,主要是因为水银泄漏,水银少了,测出来的血压就会不准。此外,橡皮芯漏气也会导致血压计测量值不准。质监人员提醒,家用血压计根据使用频次定期检定,才能保证其准确性。

“原来开展过一些免费检测家用计量器具的活动,市民积极性特别高。”市计量所工作人员说,为更好地弘扬计量惠民精神,下一步,质监部门非常愿意与本报一起,把计量检测活动开进社区,到市民家门口免费检测血压表、血压计等家用计量器具。计量检测活动的具体时间、地点确定后,本报将及时公布。

工作人员提醒,急需检修血压计、血压表的老年人,也可以把血压计、血压表送到市质监局计量所一楼计量服务大厅(开发区黄河路101号),计量技术人员将免费检修,联系电话:0635-8519916。计量技术机构检测实验室将对外开放,感兴趣的市民可以自由参观,了解计量与百姓生活的关系。如果您想参观检测实验室,或者您对本次活动有什么建议,欢迎致电本报新闻热线8451234告诉我们。



## 小常识

## 如何选用血压计

常用的血压计有水银柱式血压计、气压表式血压计和电子血压计三种。最好选用水银柱式血压计,因为其准确性和可靠性较高。使用时水银必须足量,刻度管内的水银凸面应正好在刻度“0”,使用完毕后一定要将开关关好,勿使水银漏出。水银柱血压计的缺点是较重,携带不方便,且要用听诊器来听,听力不好者则无法使用。

气压表式血压计,形如钟表,是用表头的机械动作来表示血压读数,其余部分与水银柱式血压计相同,其准确度不如水银柱式血压计,一般需要6个月与水银柱式血压计校对一次。气压表式血压计优点是携带方便,操作简单,缺点是测血压的准确度不如水银柱式血压计,且维修也较困难,刻度数字较小,听力视力不好的老人使用较困难。

电子血压计较轻巧,携带方便,操作也简单,若能正确使用,应该与传统的水银柱式血压计一样准确,但受条件影响较大,如周围噪音、袖带移动及摩擦等因素影响,所测得血压与实际血压有误差,因此,必须与水银柱式血压计校准,同时应规范操作,免除干扰。

(谢晓丽 整理)

## 东昌湖名人岛年底完工

届时将免费开放

本报聊城10月17日讯(记者 王传胜 通讯员 张迪)

17日,从聊城市住建委获悉,东昌湖名人岛主体工程基本完工,计划年底完成全部工程,并免费向市民开放。届时,水城将再增添一处供市民休闲游乐的岛屿景观。

目前,名人岛上的建筑物

主体已基本完工,正在安装驳岸,接下来将进行建筑物屋面、墙面的装饰施工,安装部分假山石,对连接东北岛和西北岛的曲桥进行打桩及施工。

该工程计划年底建设完成,建成后名人岛将成为集名人文化、体现水城人文底蕴的重点景区,可供市民和游客

免费参观。

作为聊城市今年十大重点工程之一的名人岛,位于东昌湖景区西北角、聊堂路两个拱桥中间,与古城区隔湖相望,由东昌湖西北湖区内的三个岛及湖区内聊堂路组成,面积约4公顷。根据设计,名人岛古建筑面积约三千平方米,景观面积约4

万平方米。

根据规划,名人岛确定了“琼岛瑶台,城湖一望”的景观设计构想,“一池三山”以喻仙境,“崇楼伟阁”以象仙居,三座岛上建设一览阁、吕祖堂遗址等亭台楼阁和广场、廊桥等,复古式的建筑群落与东昌古城遥相辉映。

本报记者 谢晓丽

○新闻背景  
家用血压计超期  
服役现象普遍

记者采访了解到,很多市民家中都有血压计、血压表,但很少人有定期检测的习惯。有的血压计从买了到不能使用,没有检测过一次。

“原来我父亲有高血压,母亲血压正常。有一次,母亲用血压计检测,发现她也患上了高血压。”家住国棉厂家属院的高先生说,他母亲很紧张,就先吃了父亲的降压药。后来到医院检测,医生说,他母亲的血压很正常。出现此种情况,可能是家里的血压计出了问题。

在世界计量日,高先生携带血压计到质监局设立的宣传点检测。经技术人员检测,高先生的血压计漏水银了,所以导致血压计不准,测出来的血压有偏差。

检测?血压计还得检测?听到记者的询问,家住中通时代豪园的李大爷一头雾水,“我还真不知道血压计还得检测,和我一块儿下棋的那些老伙计们,家里也都有血压计,但从来没听说过谁拿去检测了。”李大爷说,孩子给他买了血压计,有5年了,但从来没去检测过。他现在很担忧,那么长时间没检测过,血压计会不会已经不准了。“如果血压计不准了,那我的血压不知道是否正常呢?”

记者走访一些小区了解到,有的市民家中的血压计使用了十年多还从没有检测过。家用血压计“超期服役”的现象很普遍。